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Objet: Urgence de campagnes de dissuasion pour lutter contre la migration clandestine et le 
trafic d’êtres humains

La commissaire Johansson a récemment déclaré que l’UE doit mettre en garde les personnes qui 
voudraient se rendre à Minsk pour tenter d’entrer illégalement dans l’UE1.

L’Australie mène des campagnes de dissuasion et de lutte contre le trafic d’êtres humains en ciblant 
les communautés de la diaspora sur son territoire, qui représentent les pourcentages les plus élevés 
d’arrivées illégales, et mène également des campagnes de communication stratégique à destination 
des immigrants clandestins potentiels dans les pays d’origine et de transit, avec des messages qui 
dissuadent les immigrants d’envisager des moyens illégaux de se rendre en Australie2.

Les campagnes informent et éduquent les personnes sur la politique stricte du gouvernement 
australien en matière de trafic de migrants maritimes, en mettant en lumière les réalités de périlleux 
voyages en mer, les risques financiers liés à l’engagement de passeurs, les tromperies et les 
mensonges de ces derniers, ainsi que les conséquences de la migration clandestine par voie 
maritime vers l’Australie3.

1. La Commission entend-elle lancer sans délai une campagne de communication d’envergure 
similaire ciblant les communautés de la diaspora, les pays de transit et les pays d’origine afin de 
prévenir la migration et le trafic de migrants4?

2. La Commission entend-elle adopter les bonnes pratiques de l’Australie, telles que des messages 
clairs et concis («il n’y a «aucune chance» de faire de l’Europe votre demeure si vous entrez 
illégalement», «vous n’avez «aucune chance» d’arriver en Europe» et «si vous entrez 
illégalement, vous serez «interdit à vie»)?

3. Si, à l’heure actuelle, il n’est pas possible de mener des campagnes de dissuasion à 
l’australienne pour des raisons juridiques, financières, pratiques ou autres, quelles mesures la 
Commission entend-elle prendre pour permettre le déploiement rapide de campagnes de 
dissuasion?

1 https://twitter.com/F2Bruxelles/status/1458828965691408390
2 L’Australie a également noué des contacts avec d’autres pays, notamment l’Indonésie, pour empêcher les 

navires de demandeurs d’asile d’appareiller pour l’Australie.
3 https://www.finance.gov.au/sites/default/files/2019-11/campaign-advertising-by-australian-government-

departments-and-agencies-annual-report-2014-15.pdf
4 «Pay a People Smuggler and You’ll Pay the Price» (Payez un passeur et vous en paierez le prix» (1999–

2001); «I know Smuggling Irregular Migrants is Wrong» («Je sais que c’est mal de faire passer des migrants 
irréguliers») (2010); «Don’t be Fooled by the Promises of People Smugglers» («Ne vous laissez pas duper 
par les promesses des passeurs») (2010–2011); «No to People Smuggling» («Non au trafic d’êtres 
humains») (2010 - mai 2013); «Don’t Be Sorry» («N’ayez pas à le regretter») (janvier - mai 2013); «No Way 
you will make it to Australia» («Aucune chance que vous arriviez en Australie»); «Zero chance of illegal 
immigration» («Aucune chance d’immigrer clandestinement»): 
https://www.youtube.com/user/AusCustomsNews/videos
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5 Cette question est soutenue par d’autres députés que ses auteurs: Laura Huhtasaari (ID), Emmanouil 
Fragkos (ECR), Carlo Fidanza (ECR)


